

Народное слово

Выходит с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

5 НОЯБРЯ СУББОТА № 217 (974) 1991 год

В розницу — свободная цена

ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4 ноября принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Федеративной Республики Германии в нашей стране Карла Хайнца Куну по его просьбе.

Ислам Каримов подчеркнул, что взаимоотношения между Узбекистаном и Германией развиваются успешно и существенный вклад

в это вносит господин К. Куну. Он передал через посла поздравления федерального канцлера Германии Гельмуту Колю в связи с успехом возглавляемой им политической партии на парламентских выборах.



(УзА).

УСПЕХ ХЛОПКРОБОВ ФЕРГАНЫ

Дехкане Ферганской области, сдав государству 375 тысяч тонн хлопка, выполнили годовой план. Урожайность составила 30,8 центнера с гектара. Основная часть собранного хлопка сдана первым сортом.

Хлопкоробы области продолжают напряженно работать, чтобы ни одна коробочка хлопка не пропала. Они поставили перед собой цель — сдать на государственный хирман еще 25 тысяч тонн ценного сырья.

(УзА).

ЮБИЛЕЙ ГАЗЕТЫ

В Ташкенте 4 ноября состоялось собрание, посвященное 70-летию газеты "Овози тожик".

В соответствии с указом Президента газета была награждена Почетной грамотой Республики Узбекистан.

Состоялся большой концерт с участием узбекских и таджикских мастеров искусств.

(УзА).

ПОЛУЧАЙ, РОДИНА, ХЛОПОК ФЕРГАНЫ

Хошим Ферганской области Мирзажон Исломов отвечает на вопросы корреспондента "Народного слова"

— Нет, пожалуй, большей радости, большего праздника для нас, чем выполнение годового плана заготовки хлопка — нашей национальной гордости, нашей славы.

308 тонн шелухи, 591 тонна жмыха, 231 тонна хлопкового масла. Стоимость тонны волокна в среднем составляет 1500 долларов.

как бы заново вернулись к этому вопросу. И результаты налицо. Почти все бригады, где руководителями — женщины, выполнили годовой план хлопководов.

области сдано в эксплуатацию 252 тысячи квадратных метров жилья. 85 процентов этой площади построено силами индивидуальных застройщиков.

На тему дня ХЛЕБ К ОБЕДУ В МЕРУ БЕРИ...

Проводя социально-ориентированные экономические преобразования, Президент и правительство Узбекистана под особым контролем держат снабжение населения хлебопродуктами.

ВСТРЕЧА С УЧАСТНИКАМИ СУПЕРМАРАФОНА

Премьер-министр Республики Узбекистан А. Муталов 4 ноября встретился с участниками супермарафона на инвалидных колясках, прибывших в Ташкент.

— Известно, что год на год не приходится. Каким был нынешний? — В самый разгар страды, в начале октября, к нам в область приехал Президент Ислам Абдуганиевич Каримов.

Возьмем хозяйство "средней руки". Труженики коллективного хозяйства "Фергана" Ташлаковского района намеревались получить от хлопководства 3 миллиона 806 тысяч сумов.

— По объему производства промышленной продукции область занимает второе место после Ташкентской. Мы видим по телевизору и слышим по радио, как во многих странах Содружества сокращаются объемы производства.

Во время своего визита в Ферганскую область Президент республики подчеркнул важность проведения разгосударствления и приватизации.

Ф. УДАЛАЕВА: Проблема экономного использования хлеба имеет давние корни. Вспомните, всего лишь год-два тому назад почти все магазины ломились от неосторожного хлеба, мало кто знал его настоящую цену, и хлеб шел на корм скоту.

Премьер-министр Узбекистана пожелал спортсменам здоровья, счастья, благополучного завершения их путешествия по территории республик бывшего Союза.

Третий год нашей независимости был годом коренных перемен в экономике. Взяв, к примеру, экономические показатели коллективного хозяйства "Рапкан" Бешарыкского района.

Несколько слов о том, как отразилось на темпах уборки сырья повышение материальной заинтересованности сборщиков. Семейное звено Хошимжона Мирабаева из коллективного хозяйства имени Бабура Ферганского района за десять дней собрало десять тонн хлопка.

— Фергана славится не только своей сельскохозяйственной продукцией. Рассказано, что делается для развития других отраслей народного хозяйства?

Труженики области считают, что достигнутый рубеж не предел. 400 тонн ферганского хлопка обещают они сдать на хирман республики. И нет никакого сомнения, что так и будет.

Л. ГРИФИНА: Хлебозаводы сегодня предлагают хлеб "шпешничий", первого и высшего сортов разного разреза, 200-граммовые ржаные, булки "бородиноского", "дарницкого", "столичного", обыкновенные и добрые лепешки, батоны — "простой", "студенческий", "столовый".

В заключение был дан концерт мастеров искусств нашей республики.

И еще один заслуживающий внимания вопрос. Лет 10 — 15 назад выдвигались женщины на руководящие должности — уделялось особое внимание, но затем об этом несколько забыли. Мы

В области осуществляются меры по улучшению транспортного обслуживания, работы системы связи. В Фергане, Маргилане, Коканде построены совместно с южнокорейской корпорацией ДЭУ и уже вступили в строй телефонные станции на 50 тысяч номеров. В

Беседе вел Набижон СОБИР, соб. корр.

Мы и мир

У НАС В ГОСТЯХ КИТАЙСКИЕ ПРОФРАБОТНИКИ

Сотрудничество профсоюзов Узбекистана и Китая приобретает все более деловой, практический характер. Во время визита делегации профсоюзных работников нашей страны во главе с председателем СФП в Китай была достигнута договоренность об обмене опытом.

для китайских профработников в Ташкенте. На новую ступень поднимает сотрудничество визит делегации Всекитайской Федерации профсоюзов (ВКФП) в Узбекистан.

актуальным проблемам профсоюзной жизни в условиях многоукладной экономики, защиты интересов трудящихся. Были также затронуты вопросы дальнейшей активизации взаимных связей.

Д. САДУЛЛАЕВ, зав. сектором печати и информации СФП Узбекистана.

В ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНОЙ КОРПОРАЦИИ "УЗХЛЕБОПРОДУКТ"

В последнее время закупка зерна за пределами республики производится только за валюту и по мировым ценам.

бом и хлебопродуктами, а также недопущения вывоза муки и хлеба за пределы республики (Казахстан, Киргизия, Таджикистан), где цены на эти продукты в настоящее время значительно выше.

ДАР ЮНОМУ ШАХМАТИСТУ

Прекрасный американский компьютер получил в подарок юный ташкентский шахматист, чемпион Азии среди юношей Рустам Касымджанов.

юношеского чемпионата Узбекистана. Через два года занял третье место во взрослом республиканском турнире среди шахматистов первой лиги.

компьютер, но и взял шефство над дальнейшей судьбой перспективного шахматиста. Специалисты этого Госкомитета помогли Рустаму найти общий "язык" с новейшим электронным помощником.

Сезон урожая... Сколько их было в жизни Фахриддина Садриддина, председателя колхоза "Тавонс". А если переложить этот счет на плотные бунты собранного хлопка, тонны полученного из него волокна!

стройку, и пору деграния и опекуства, но лотому и хвалю его, что не спешил никогда брать под козырек, а действовал так, как велели местные условия, опыт и давнее чутье.

В. ПЕТРОВ, корр. "Народного слова".

Рустам, безусловно, одаренный шахматист. Вот некоторые вехи его спортивного восхождения: четыре года назад 11-летний подросток впервые стал победителем

несколько дней показал лучший результат в Катаре на чемпионате Азии среди спортсменов не старше 16 лет.

Электронный компьютер марки "Ай би эм-386", который получил Рустам Касымджанов, хранит в своей памяти свыше трехсот тысяч шахматных партий.

Чтого только не вынесло его поколение! И не одну пере-

К. БЕЛУТИНА, соб. корр. "Народного слова".
НА СНИМКЕ: председатель колхоза "Тавонс" Ф. Садриддин.
Фото Ж. МИРЗАЕВА, Кызылтепский район.

"БИЗНЕС В УЗБЕКИСТАНЕ"

— тема недавней международной конференции

В конце октября в Лондоне прошла первая международная конференция "Бизнес в Узбекистане", спонсором которой выступила фирма "MAYER, BRAUN & PLATT". Конференцию поддержал Департамент по торговле и промышленности Великобритании.

Организаторы отметили, что имеющиеся в Узбекистане богатые природные ресурсы дают хорошие возможности для зарубежных компаний, интерес могут представлять газ, золото, цветные металлы, развитый аграрный сектор с большими площадями, засеянными хлопком и табачным листом.

Начиная с момента провозглашения независимости в сентябре 1991 года Республика Узбекистан начала политику реформ с постепенным вхождением в рыночную экономику, для чего в республике перестраивается банковская система, создаются благоприятные условия для иностранных инвестиций, совершенствуется законодательная база.

Выступили на конференции и представители двух успешно развивающихся СП — "Zarafshan-Newmont" и "BAT'S tobacco".

Достаточный интерес вызвали сообщения о Кокдудмаласском месторождении нефти, о развитии автомобильной промышленности в Узбекистане, о ходе приватизации, в том числе промышленных предприятий, рассматривались и глобальные вопросы, такие, как политическая и экономическая ситуация в республике, законодательная база и многие другие.

На конференции выступил и глава Регионального представительства Всемирного банка в Центральной Азии г-н Парвез Хасан, который, в частности, отметил: "Узбекистан достиг значительного прогресса за последние месяцы в обла-

сти экономической стабилизации и структурных реформ. За вводом новой национальной валюты последовало резкое сокращение темпов инфляции. Свободный рыночный обменный курс суммарно относительно стабилизировался, и правительство предприняло важные шаги по сближению официального и коммерческого обменных курсов и либерализации доступа к иностранной валюте. Успеху в достижении стабилизации в большой степени способствовало проведение жесткой бюджетной и денежной политики. Ожидается, что дефицит госбюджета в этом году составит около 8 процентов, что намного ниже, чем в 1993 году. Значительно были увеличены процентные ставки как по вкладам населения, так и по рефинансированию Центрального банка.

Что касается структурных преобразований, то в республике были осуществлены значительная либерализация цен, существенное сокращение объемов субсидий, отмена госзаказов по большинству видов продукции, за исключением хлопка и зерна, и активизированы усилия, связанные с процессами приватизации, структурной перестройки предприятий и ликвидации убыточных предприятий. Такая жизненно важная отрасль, как сельское хозяйство, также освобождалось от прямого контроля со стороны государства, осуществляются расформирование совхозов и передача земли в аренду фермерам. Правительство целенаправленно предпринимает усилия по сокращению роли государства в производственных секторах экономики, за исключением таких сфер, как энергетика, золотодобыча и коммунальные услуги, и крайне заинтересовано в привлечении иностранных инвестиций для обеспечения долгосрочного развития экономики

Узбекистана.

Следует отметить, что Узбекистану удалось избежать резкого падения объемов производства и доходов, начиная с 1990 года до настоящего времени. В то время как средний показатель падения объемов производства по странам СНГ составил 40,9 процента, сокращение производства в Узбекистане в период 1990—1993 годов составило лишь 14,4 процента. И это при том, что произошел серьезный разрыв торговых и платежных связей между республиками бывшего СССР. Несмотря на то, что Узбекистан сознательно осуществлял реформы постепенно, важное значение в сохранении объемов производства сыграли наличие относительно большой доли в экономике жизнеспособного сельскохозяйственного сектора и увеличение объемов производства энергоносителей за счет разработки новых нефтяных месторождений.

Республика обладает весьма значительным потенциалом для расширения экономической деятельности за счет новых видов деловой активности.

Что касается потребности Узбекистана в иностранном капитале, то здесь на первый план встают вопросы, связанные с инвестиционными приоритетами. Совершенно очевидно, что для модернизации своей экономики и полного восстановления экономического роста, Узбекистану понадобятся техническая и финансовая помощь по широкому кругу направлений, включая социальную и физическую инфраструктуру, а также сельское хозяйство, горнодобывающую промышленность и производственную промышленность. Инвестиционные приоритеты для частного сектора, особенно это касается производства промышленных товаров и сельского хозяй-

ства, будут определяться самими инвесторами. Вместе с тем, здесь нетрудно выделить следующие перспективные направления: дальнейшее развитие перерабатывающей текстильной промышленности, модернизация и совершенствование агропромышленности, особенно пищевой промышленности, строительство гостиниц. Инвестиции в текстильную промышленность могут получить наибольшее развитие. В настоящее время лишь приблизительно 20 процентов хлопчатосырья перерабатывается внутри республики, в то время как Узбекистан в значительной степени зависит от импортных поставок текстильной продукции для удовлетворения своих потребностей. При наличии соответствующих стимулов текстильная промышленность могла бы развиваться быстрыми темпами и, что позволило бы республике удовлетворить свои собственные потребности в этом виде продукции, а также в полной мере реализовать имеющиеся экспортные возможности.

На мой взгляд, наиболее приоритетными направлениями инвестиций в государственную энергетику, телекоммуникации, золотодобычу, реабилитацию иригационных систем, дренаж и связанные с этим инвестиции в сельское хозяйство, а также социальная сфера для решения вопросов, связанных с обеспечением питьевой водой, здравоохранением и созданием необходимой инфраструктуры на селе.

Ключевыми элементами энергетической стратегии Узбекистана по развитию нефтяной отрасли является стимулирование деятельности по разведке и разрабатке нефтяных месторождений, сокращение импорта сырой нефти и нефтепродуктов за счет увеличения собственного производства, и создание рынков для экспорта сырой нефти и газа. Учитывая то, что эти меры будут иметь важное значение для платежного баланса страны, стратегия Узбекистана в этом направлении должна получить полную поддержку со стороны международного сообщества и деловых кругов.

Л. ЛЕВИТАС,

наш корр.

● Собственность обретает хозяина

ЗЕМЛЯ ДЖУРАЕВА



Крутые горные выступы над серпантинной грунтовой трассой, рубчатые узоры от шин вездехода на дороге... Однокопье дерева и семейки кустарников на "шеках" предгорий. Остающиеся за окном машины сан, уходящая, разливающаяся вдаль долина. А еще: пастухи, погоняющие по горному склону то стадо коз, то овец. Огороженные подворья местных дехкан, мальчик — ранец за спиной — на ослике, возвращается из дальней школы...

Все это чередой проходит перед глазами, пока едешь дальней дорогой вдоль устья Олтынтай в горное село Карамачик. Когда-то здешний очаг богоуслужия, построенный из черного бутающего камня, получил такое название. Отсюда и наименование кишлака.

Для меня, горожанки, непостижимо в этой поездке многое — и удаленность горцев от "большой земли", и их образ жизни, совершенно отличный от городского. Без близких магазинов, комфорта, ежедневной почты. Чувствуешь себя один на один с первобытным громадным гор и величавой ширью покатых боковых склонов.

Богадарные земли — вот что кормит местных людей. Земли, без которых не обойтись ни горожанам, ни в сельской местности. Огромные темные пропашные на двух-трех склонах подряд — это посевные площади. Их четкое очертание контуры, словно с борта самолета, видишь из кабины машины в течение всего пути. И эта картина свежему глазу непривычна. Как новы и другие подробности быта местных обитателей. Дети, как уже заметила выше, в школу из дальних кишлаков ездят на осликах, и там, у школы, есть целый ослиный дворик, где терпеливо ждут своей очереди на занятия.

Так же на осликах ездят на учебу за 8—10 километров снов Джемана Джурова Бахтияр и Мардон. У него мы сегодня в гостях. Он — арендатор крепкой руки, вдали от контор, начальства и технических баз возделывающий столько урожая, что и себе хватает, и колхозу вносить может. Здесь осели еще его предки, нашедшие относительное убежище от массовой коллективизации. И старинные приспособились к трудной природе гор. Охотились, пасли коз, выращивали виноград, дубили кожу, мастеровили из нее конские седла. Из шерсти ткали ковры. И поныне сохранялся мельница, куда везут из ближних кишлаков зерно на обмолот.

Первобытный дух витает над этой межгорной обителью. Рациональное городское сознание в какой-то миг фиксирует даже присутствие к жильцам гор. Но Джеман-ака враз опрокидывает всяческую жалость к своей судьбе и к своей родине: "Таких мест на земном шаре больше

люперны, более 7 тонн пшеницы, 100 тонн арбузов. Довольны и люди из других семей, которые в его арендном хозяйстве. Не в этом ли заключается истинный патриотизм, когда в аккурат совпадают твои умение и спрос на него от окружающего мира?

Если забраться на самую высокую точку Лянгара, можно дотронуться до облаков. А с смотровой площадки, которую соорудили промышленники, говорят, видать в бинокль сам Ташкент. А от оттуда нас не увидят, гордится Джеман. И эти горы, и устье Олтынтай, что тянется на 42 километра (здесь некогда искали золотой), и извилистые горные тропычки и "грунтовики" — все это ближе к сердцу его души. И столица, и окрестности одновременно. Центр горской цивилизации.

Спроси его, и он поведает то, что не знает и лучший географ. Что есть на его земле прекрасный источник погорячей, чем в грузинском Цхалтубо, в 1984 году рыли колодец, а вырвался целый фонтан. Что знаменитый скалист Пулкан-шоир родился в соседнем селении Каттаган. Что есть у нас такие чудеса природы, как "кымырлаучи тош" — зыбкий камень, массой 270 тонн, а держится эта махина на осии, по длине и толщине едва толще карандаша. А еще невиданный миру долопид внутри скалы. И там же, у подножья хребта Актау, водятся косяки священной рыбы маринки...

Знает ли древние сказки, легенды?

— Да, сныоюям я рассказывал, а мне еще мой дед... Был в этих краях баснословно богатый бай. У него имелось небывалое количество овец. Но ему хотелось еще больше — задумал взойти выше людей и до самого солнца по рукам горам. Тут к нему пожаловал большой нищий, попросил горстки руна. Прогнал его бай, не дал ни шерстинки. Бог разгневался на его алчность и превратил все байские стада в каменные увалы. Не зря целая гряда в предместьях Карамачика походит на плотно сбившуюся отауру.

Звонко перекатывается по камням родниковая вода Карамачика. Как легенда, как само время. Как же первобытно неслась по ущелью она во времена предков. И так же клубилась сумеречная облака над богадарными склонами. Сойдя с вершины Лянгара, они сплетались у ущелья Олтынтай, наполюзая широкой тенью на горные массивы и пропащие земли. Будто стараясь низко поклониться обитателям этого дивного края.

К. БЕЛУГИНА, соб. корр. "Народное слово".

НА СНИМКЕ: хатырчинский фермер Джеман Джуров. Навоийская область.

● К 50-летию Великой Победы

ТУРНЕ "ОГНИ ЖИЗНИ"

По нашей республике прошло турне "Огни жизни", посвященное 50-летию Победы над фашизмом. Его организовали совет Союза ветеранских организаций Узбекистана, фонды национальной и социальной стабильности, а также "Навруз". Цель этой акции — укрепление традиционной дружбы, согласия и стабильности между народами Центральной Азии.

Среди участников турне — генерал-лейтенант в отставке Сабирджон Ахунджонов, Герой войны Самиг Абдуллаев, народный писатель Узбекистана Иброхим Рахим, поэт Назарат, профессор Азиз Каюмов, народные артисты Зикир Мухаммаджонов и Гавхар Рахимова, другие известные люди, сотрудники иностранных посольств в Узбекистане.

В течение 10 дней представители нашей независимой страны побывали в Джетысайском районе соседнего Казахстана, ташкентском городе Худжанде, Ляйлякском районе Кыргызстана, встречались с трудящимися, молебствовали, посадили деревья в "Абдиат боги" ("Сад вечности") в Фергане.

СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Умение чувствовать конъюнктуру рынка доказал коллектив Термезского район-

АРЕНДА — КЛЮЧ К УСПЕХУ

ного консервного завода. Взяв в прошлом году предприятие в аренду, его труженики решили перепрофилировать некоторые



участки, расширить производство, увеличить ассортимент продукции.

Организовали совместное с афганскими кондитерами предприятие "Афруз" по выпуску конфет. Разнообразная карамель, леденцы матные, монпансье пришлось по вкусу местным сладкоежкам, особенно детям. По качеству не уступают импортным, а цены значительно ниже. Ввели заводчане дополнительную линию по изготовлению томатов, фруктовых и овощных пюре.

Освоенные на предприятии новинки не отразились на выпуске основной продукции. Это — компоты, маринады, приправы, соки. Сейчас на заводе пик переработки сельскохозяйственной продукции. В осенний сезон изготовлено более двух милли-

онов условных банок витаминных консервов, на подходе еще 500 тысяч.

Консервы термезцы пользуются большим спросом — они не только отвечают всем технологическим стандартам, но и очень приятны на вкус.

НА СНИМКАХ: работники консервного цеха Рахила Курбанова; на кондитерском предприятии "Афруз" (слева направо) кондитер Умарбек Ворисов, специалист из Афганистана Абдусаттор Хайрмухаммад и главный инженер завода Анавар Тахтаходжаев обсуждают новый ассортимент продукции; отправка готовой продукции потребителям.

Фото И. ХОДЖАЕВА (Фотохроника УзА)

● Герои рядом с нами

НЕШТАТНАЯ СИТУАЦИЯ

Знаком "Почетный железнодорожник" и премией в восьмигранном размере минимальной заработной платы приказом начальника Среднеазиатской железной дороги награждены машинист электроваз локомотивного депо "Узбекистан" Сергей Иванович Данилов и помощник машиниста Алимджан Абдурашидович Атаходжаев. Это — награда за проявленную высокую бдительность, оперативные действия и принятие своевременных мер по предотвращению аварии.

Была обычная рабочая смена. Явившись, как положено, за два часа до отправления поезда, продай медометр и принял электровоз, машинист С. И. Данилов и помощник машиниста А. А. Атаходжаев повели пассажирский поезд № 658 Ташкент — Андижан. Отдохнув в Хавасте, они отправление в обратный путь. Пассажирский поезд № 657 выехал по графику со станции Хаваст, взяв курс на Ташкент.

Отъехали от станции и на перегоне Янгир — Бауат остановились у красного светофора, — говорит машинист. — Затем, связавшись по радиосвязи с дежурным по станции Янгир и узнав, что впереди путь свободен, проехали красный светофор и далее ехали с особой бдительностью. Следующий светофор был зеленым. Но наш локомотивный светофор (с тем же автоматической сигнализацией в электроваз) горел красным светом. Не увеличивая скорости, мы продолжили движение, напугав свое внимание. Проехали 3501-й километр, а на 3500-м, на третьем пикете и в свете проекторов увидели на рельсах темное пятно. Применили служебное торможение (экстренного не понадеялись, поскольку шли на малой скорости,

главного дорожного ревизора по безопасности движения поездов Владимир Васильевич Башарин сказал:

— Действовали машинист и помощник машиниста правильно, по инструкции. Их грамотность, высокий профессионализм, добросовестность, бдительность помогли предотвратить крушение.

... Одна поездка. Обычная рабочая смена локомотивной бригады в череде обычных рабочих будней. Но в ней сконцентрировалась накопленная за годы мастерство, которое помогло предотвратить чрезвычайное происшествие.

Много неожиданностей подстерегает в пути машиниста. Много непредвиденных обстоятельств. Но где отказать слова возмущения, если такое "обстоятельство" на пути движущегося локомотива возникает по вине человека. Дома в тумбочке у Данилова хранится камень в кулак, который недавно он привез из поездки, когда вел пассажирский поезд Ташкент — Андижан. "Стрелок" оказался очень метким. Камень прошил лобовое стекло локомотива прямо на уровне головы машиниста. И только штурка спасла, смягчила удар и несколько изменила траекторию движения "орудия развешения".

Но вопреки всем этим обстоятельствам любит свое дело Сергей Иванович Данилов. Помощник машиниста Алимджан Абдурашидович Атаходжаев.

Г. ПИЛИПЕНКО, спец. корр.

● После события

"ДО ВСТРЕЧИ В АПРЕЛЕ!"

Так говорили журналистам, и организаторам выставки "Ташкент-94" представители зарубежных фирм, принявших участие в выставке октябрьской

Дело в том, что значительный успех только что завершившейся выставки, в которой приняли участие 42 зарубежных фирмы, специализирующиеся на производстве медицинского оборудования и фармацевтической продукции, убедил организаторов и участников, что дело это перспективное и нужное.

Генеральный директор "Узмедтехники" С. Акрамов отметил, что выставка дала возможность для новых контактов и соглашений. Нескончаемый, действительно нескончаемый, поток посетителей со всей республики — тому подтверждение. У экспозиции, развернутой в выставочном зале Союза художников, постоянно были представители министерств, ведомств, интересовались ценностью, сроками поставки, сервисным обслуживанием, сравнивали, уточняли, учились.

Значительный интерес проявлял к этому крупному событию в благотворительном фонде "Соглом авлод учун", от имени которого также подписан ряд соглашений, протоколов о намерениях.

— Продукция многих фирм очень заинтересовала нас, — отметил представитель фонда "Соглом авлод учун" Г. Юлдашев. — Например, это касается скрининговых исследований беременных женщин, диагностические аппаратуры, исследующей эндокринную систему, да и многого другого.

Немалый интерес проявляли и Военно-медицинское управление Министерства обороны и его начальник полковник А. Мельбашев, который отметил, что большинство фирм проявили большую заинтересованность в контактах с Узбекистаном, предлагая продать свои оборудование и фармацевтические препараты со значительными скидками — до 40 процентов — скидками.

— Это мнение нашей стороны. А каково мнение гостей? Мы встретились с представителями ряда фирм и попросили

их высказать свое отношение к тагичиской выставке. Общее мнение: выставка себя оправдала, даже превзошла ожидания. Поэтому в будущей выставке в Ташкенте, которую решено провести в апреле на территории "Экспоцентра", они также обязательно примут участие.

Представитель немецкой фирмы "Фрезениус" г-н Роними сказал:

— У нас были не только хорошие контакты, но и хорошие контракты, и мы рассчитываем на дальнейшее сотрудничество с узбекистанскими партнерами.

"Фрезениус" оказал республике гуманитарную помощь, подарив диализные аппараты на 30 тысяч долларов США, а также оборудование на 18 тысяч долларов.

Представитель другой немецкой фирмы — "Медиарт" Андрей Скрипичинский, тоже рассказывал, что с удовольствием работал здесь: ведь удалось, судя по всему, наладить долгосрочные партнерские отношения, подписаны контракты, в Узбекистане планируется создание СП по оснащению онкологической клиники, с 50-процентной оплатой со стороны "Медиарта".

Рассчитывают на взаимовыгодные контакты и представители голландской фирмы "Бромфармакспорт", которые надеются, что будет создано СП — по упаковке препаратов и по их расфасовке. Для этого в Узбекистан бесплатно будет поставлена специальная машина, которая будет считать таблетки.

Немецкие фирмы, как и вверное уже замечено, проявили к выставке наибольший интерес, они активно участвовали во всех прессе-конференциях, открытии выставки и т.д.

— Фирма "Гермел" и "Интермед", другие же фирмы вполне серьезно задумались о своем присутствии в Узбекистане.

Вот, к примеру, фирма "Хеллинг" и ее представитель Любовь Суслова, кстати, наша землячка, которая несколько лет проработала и в соседнем Таджикистане, а теперь работает в московском представительстве этой немецкой фирмы. Она сказала, что специализация "Хеллинг" — специальный инструментари, который уже закуплен многими больницами СНГ, в том числе такими известными, как МТК "Микрохирургия глаза", по другому называемому — клиника Ф. Федорова, в Московском институте трансплантологии. Есть оборудование и инструментари фирмы "Хеллинг" и в Узбекистане — в медицинском Бекабадском металлургического завода, поставлен в республику и шокольный аппарат, достаточно хорошие контакты наметились с СП предприятий по оснащению их поликлиник и больниц.

Московский представитель фирмы "Баер АГ" г-н Бирвирт честно отметил, что их фирма несколько запоздала с освоением узбекистанского рынка, но недавно она пересмотрела свою стратегию в Центральноазиатском регионе и теперь надеется, что здесь она не только по известному всему миру аспирина, но и ряду других столь же замечательных препаратов, не имеющих аналогов в мире.

Словом, не будет преувеличением сказать, что выставка "Ташкент-94" удалась. Это отмечают как узбекистанские специалисты, так и зарубежные предприниматели, которые ждут уже следующего — в апреле будущего года. Что ж, до встречи в апреле!

Л. ГАВРИЛОВА, наш корр.

ТРАМВАЙНО-ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ ДЕПО № 3

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

водителей трамвая с ежемесячной зарплатой — 600 сумов;

водителей троллейбуса — 700 сумов;

электрослесарей по ремонту подвижного состава — 650 сумов;

кондукторов — 350 сумов;

Желающие получить специальную приглашаются на курсы ПТУ-23:

водитель трамвая, с 20 лет, обучение — 5 мес.

водитель троллейбуса, с 21 года, обучение — 6 мес.

Стипендия — 120 сумов.

НАШИ ЛЬГОТЫ:

— бесплатный проезд в городском электротранспорте;

— одинокие, иногородние обеспечиваются общежитием, временной пропиской в г. Ташкенте на 1 год (только водители и курсанты).

Наш адрес: Трамвайно-троллейбусное депо № 3, ПТУ-23, ул. Темур Малик, 3а.

Тел. 63-28-97, 63-38-93, отдел кадров ПТУ.

Проезд: троллейбусы 18, 9, трамвай 6, 13, 22, автобусы 17, 71, 83, 96, 112. Остановка — магазин "Чимган".

TV ПРОГРАММА

Понедельник, 7 ноября

УТВ I
17.55 Программа передач.
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 "Турон тушорлари". Передача, посвященная памяти Мамаджана Исмаилова.
18.30 "Кунгил мехрга ташна".
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 Минуты поэзии.
19.40 Поэт Хатам Шеркузиев.
20.10 Вечерняя сказка.
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 Чулпан. "Еркиной". Спектакль Узбекского государственного академического театра драмы им. Хамзы.
22.40 "Узбекистон".
23.05 - 00.35 "Бархат наволар". Народный хохиз Узбекистана Маммурджан Узаков.

УТВ II

Студия "Тошкент" представляет:
18.30 Для детей. "Кузунчок".
19.00 "Дехон химмати" ("Шедость дехканина").
19.30 "Тошкентнома".
20.15 - 22.25 "Куколка". Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
УТВ III
18.10 - 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мультикарусель".
19.50 "Кинш кутиб турмайдим".

ОМАД представляет:

20.20 "Сюрприз".
20.50 "4/8". Музыкальная передача.
21.10 Реклама.
21.15 Видео - "О".
22.55 Реклама.
23.00 "Курьер".
23.20 "...И о погоде".
23.25 - 23.35 "Постфактум".

ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"

18.15 "Рискнуть и победить". Телеигра.
19.45 "Сенсация русского театра". М. Захаров. "Безумный день, или Женитьба Фигаро".
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Новости.
21.40 "Так жить можно". Юмористическая программа М. Задорнова.
22.30 - 23.50 Михаил Евдокимов в комедии "Про бизнесмена Фому".
КазТВ
7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 7-я серия "В ночь на 20-е". 12.20 "Маньчжурский вариант". Худ. фильм. ...

17.05 "Атырау сегодня".

17.25 "Гутен абенд!". Передача немецкой редакции.
19.25 Вечерние мелодии.
21.15 "Ойсава". 21.40 Концерт мастеров искусств Казахстана. 23.00 Кубок Республики Казахстан по футболу. Финал.

Вторник, 8 ноября

УТВ I
7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
УТВ II
9.00 Фильм - детям. "Пассажир "Экватора".
10.20 Немецкий язык.
10.40 Студия "Ешлик". Из почты "Отдаур сузи - аклинг кун".
11.40 - 13.40 "Болалигим - подрастим". Видеоканал "Кичкинтой".

17.55 Программа передач.

18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 "Куклы - мои друзья".
18.35 "Музыкант" ("Равновесие").
18.50 Спортивная информация.
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 "Размышление". Об оперном искусстве.
20.10 Вечерняя сказка.
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 "Кино, кино, кино".
21.50 "Ракеты не должны

взлететь". Художественный фильм.

23.15 - 23.40 "Узбекистон".
УТВ II
ОМАД представляет:
18.30 "Мультикарусель".
19.15 "Приватизация: шаг за шагом".
19.35 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
20.00 "Видеогид".
20.20 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
21.00 - 23.00 "Кинооко".
УТВ III
18.10 - 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мультикарусель".

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

19.50 Новости телекомпании "Уорлднет" (США).
20.05 Программа телекомпании "Дурдаршн" (Индия).
21.05 Зарубежные гости об Узбекистане.
21.35 "Тепло души моей".
22.10 Новости "Би-Би-Си".
22.25 "Подium".
22.40 "Музыкальное путешествие".
23.05 - 23.20 Новости "Си-Эн-Эн".

ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"

6.30 - 9.00 "Утро".
КазТВ
7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 8-я серия. 12.20 "Пацаны". Худ. фильм.
17.00 Мультфильм. 17.10 "Тоскуя по Родине". 19.00 Акын Сакеи Иманов. 19.30 Вечерние мелодии. 21.15 Муз. программа. 21.45 Видеофильм. 21.55 "Вечер народных".

Четверг, 10 ноября

УТВ I
7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
КазТВ
7.40 "Нежданно-негаданно". Худ. фильм. 12.20 "Кто войдет в последний вагон?". Худ. фильм. ...

17.00 "В гостях у Мельпомены".

19.00 "Елим-ай. В мире и согласии". 19.25 "Всемирная ассоциация казахов". "Следующая страница". 21.15 "Площадь Республики, 4". 22.35 "Дуплет".
Среда, 9 ноября
УТВ I
7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
КазТВ
9.00 "Человек-амфибия". Художественный фильм.
10.30 "Изучаем новый алфавит".
11.00 "Дил тароналари".
11.40 - 14.10 Видеоканал "Ешлик".

17.55 Программа передач.

18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 "Барака мезони".
18.20 "Наше зеленое богатство".
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 "Не покидай меня, молодость!". Передача и концерт, посвященные Всемирному Дню молодежи.
20.10 Вечерняя сказка.
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 "Поколение Аляммыса". Вечер, посвященный героям XII Азиатских игр. (В записи из Дворца "Туркистон").
22.30 "Баламут". Художественный фильм.
24.00 - 00.25 "Узбекистон".

УТВ II

Студия "Тошкент" представляет:
18.30 "По пути экономической независимости".
19.10 "Бедуины".
19.40 "Представление".
20.00 "Балерина Насиба Алимва". Телефильм.
20.30 "Добрый вечер, Ташкент!"
21.30 - 22.55 "Разоблачение". Художественный фильм.
УТВ III
18.10 - 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мультикарусель".
19.50 Концерт образовательного оркестра УВВ МВД Республики Узбекистан.
20.25 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

21.10 - 22.10 Программа телекомпании "Дурдаршн" (Индия).
ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"
6.30 - 9.00 "Утро".
КазТВ
7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 10-я серия. "Последняя встреча". 12.20 "Очная ставка". Худ. фильм. ...

17.00 Концертный зал ТВ.

17.30 Телеэкскурсия. 19.00 "Сокровищница". 21.15 "На встречу Дню Республики". 22.30 "Продлись, продлись, очарование!". Худ. фильм.
Суббота, 12 ноября
УТВ I
7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"

Телевизионный художественный фильм.

20.50 - 23.50 "ОМАД" представляет:

"СПОРТКОНТИНЕНТ".

В программе: репортажи с международных соревнований; интервью с ведущими спортсменами Узбекистана; рассказы о спорте; информация и реклама.
ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"
6.30 - 9.00 "Утро".

18.00 В эфире межгосударственной телерадиокомпании "Мир".

"Контакт".
18.30 "Человек и закон". Спецвыпуск.
18.45 "Кто есть кто". XX век. Д. Вертов.
18.50 Новости.
19.00 "Час пик".
19.30 "Дикая Роза". Телеэриал.
19.55 "Два дня и вся жизнь". Премьера телефильма.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Новости.
21.40 "Монолог".
21.50 - 23.20 Художественный фильм.

КазТВ

7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 8-я серия. 12.20 "Пацаны". Худ. фильм.
17.00 Мультфильм. 17.10 "Тоскуя по Родине". 19.00 Акын Сакеи Иманов. 19.30 Вечерние мелодии. 21.15 Муз. программа. 21.45 Видеофильм. 21.55 "Вечер народных".

Четверг, 10 ноября

УТВ I
7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
КазТВ
7.40 "Нежданно-негаданно". Худ. фильм. 12.20 "Кто войдет в последний вагон?". Худ. фильм. ...

17.00 Фильм - детям.

"На окраине, где-то в городе".
10.20 "Отцы и дети". Телефильм.
10.50 Изучаем узбекский язык.
11.20 "Фазалхон ешлигим".
12.00 "Наша школа - наша гордость".
12.30 - 13.00 Концерт.
УТВ II
17.55 Программа передач.
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 Студия "Ешлик". "Эвзоз".
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 К 60-летию Союза писателей Узбекистана. "Загадочный мир детства".
20.10 "Вечерняя сказка".
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 "Ради спокойствия людей...". Передача и концерт, посвященные Дню милиции.
22.30 "Инспектор ГАИ". Художественный фильм.
23.45 - 00.10 "Узбекистон".

УТВ II

ОМАД представляет:
18.30 "Омад" тақвими".
18.35 "Жозиб".
18.55 "Бир шингил хангома".
19.05 "Муҳаббатга ошно қалблар".
19.25 Видеоновости.
19.50 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
20.30 - 22.30 "Кинооко".
УТВ III
18.10 - 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мультикарусель".
19.50 Концерт образовательного оркестра УВВ МВД Республики Узбекистан.
20.25 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

21.10 - 22.10 Программа телекомпании "Дурдаршн" (Индия).
ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"
6.30 - 9.00 "Утро".
КазТВ
7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 10-я серия. "Последняя встреча". 12.20 "Очная ставка". Худ. фильм. ...

17.00 Концертный зал ТВ.

17.30 Телеэкскурсия. 19.00 "Сокровищница". 21.15 "На встречу Дню Республики". 22.30 "Продлись, продлись, очарование!". Худ. фильм.
Суббота, 12 ноября
УТВ I
7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"

ши!
21.00 Новости.
21.45 "Москва - Кремль".
22.05 - 22.55 "Единственный дубль".
КазТВ
7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 9-я серия. 12.20 "Оглянись!". Худ. фильм. ...

17.00 "Бурятские узоры".

Док. фильм. 17.40 "Актобе".
19.00 "Личность". Авторская программа Жанны Ахметовой.
19.30 Вечерние мелодии.
21.15 "Елим-ай". 21.35 "Архив памяти". 21.55 "Добрый вечер".

Пятница, 11 ноября

УТВ I

7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
КазТВ
7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 8-я серия. 12.20 "Пацаны". Худ. фильм.
17.00 Мультфильм. 17.10 "Тоскуя по Родине". 19.00 Акын Сакеи Иманов. 19.30 Вечерние мелодии. 21.15 Муз. программа. 21.45 Видеофильм. 21.55 "Вечер народных".

УТВ II

ОМАД представляет:
9.00 Фильм - детям. "Остров "Колдун".
10.05 "Доши Закиров". Телефильм.
10.35 Немецкий язык.
10.55 "Жонимаг дармоним отам". Музыкальная композиция.
11.25 Для юношества. "Искры надежды".
12.10 "Сайрам қадам-жоларида".
12.50 "Молодежь и время".
13.50 - 14.20 "Хроима-94". Спортивная передача.

УТВ II

ОМАД представляет:
9.00 "Мультикарусель".
9.45 "Приватизация: шаг за шагом".
10.05 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
10.30 "Видеогид".
10.55 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
11.30 "Кинооко".
13.10 "Омад" тақвими".
13.15 "Жозиб".
13.35 "Бир шингил хангома".
13.45 "Муҳаббатга ошно қалблар".
14.05 Видеоновости.
14.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
15.10 "Кинооко".

Студия "Тошкент" представляет:

18.30 Для детей. "Улыбка".
19.10 "Спорттайм".
Видеоканал. 22.50 "Кинематограф".
УТВ III
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.10 - 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мультикарусель".
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
19.50 "Хроника событий в мире".
20.15 "Узбекистан: пути сотрудничества".
20.50 "Дружба не знает границ".
21.50 "Салом, ешлар!".
22.30 Реклама.
22.35 - 00.15 Видео - "О".
ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"
6.30 - 9.00 "Утро".

УТВ III

18.10 - 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мультикарусель".
19.50 "Тотувлик".
20.25 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.
ОМАД представляет:
21.10 Музыка от "Эм-Ти-Ви".
21.35 Реклама.
21.40 "Даракчи".
21.50 "Салом, ешлар!".
22.30 Реклама.
22.35 - 00.15 Видео - "О".
ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"
6.30 - 9.00 "Утро".

УТВ III

18.00 "Человек и закон".
18.30 "Голоса России". Поэт Сергей Дружинин (Екатеринбург).
18.45 "Кто есть кто". XX век. П. Карпен.
18.50 Новости.
19.00 "Бомонд".
19.25 "Дикая Роза". Телеэриал.
19.50 "Поле чудес".
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Новости.
21.40 "Человек недели".
22.00 - 23.00 "В клубе декативов". Телеэриал "Улицы Сан-Франциско". 10-я серия (США).

КазТВ

7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 10-я серия. "Последняя встреча". 12.20 "Очная ставка". Худ. фильм. ...

КазТВ

7.10 Утренняя гимнастика.
7.15 Фильм-сказка "Дикие лебеди". 9.05 Концерт. 10.05 Мультфильм. 10.25 Док. фильм. 11.00 "Телегалерея".
11.30 "Джаз-вож". 11.55 "В мире спорта". Тележурнал. 12.30 "Ад либитум". 13.00 Новости Алматы и области.
14.05 "Сельский вестник". "Хозяин земли". 15.35 Семейный экран. "По семейным обстоятельствам". Худ. фильм. 16.45 "Инжу-маржан". 17.20 Док. фильм. 18.00 "Американский Вавилон". Передача 2-я. 18.25 "Гутен абенд!". Передача немецкой редакции. 19.00 "Письма и жизнь". Г. К. Бель-

9.00 Фильм - детям. "О чем молчала тайга".
10.20 Шахматный клуб.
10.50 "Знаете ли вы свои права?".
11.05 Студия "Ешлик". "На студенческой сцене".
12.05 "Новые книги".
12.35 "Кушиқ рақста уланса". Музыкальная передача.
13.05 "Қирқ хунар хам оз".
13.45 - 14.35 "Посвящение Улугбеку". Литературная композиция Самаркандского областного театра им. Хамида Алимджана.

Воскресенье, 13 ноября

УТВ I

7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
КазТВ
7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 9-я серия. 12.20 "Оглянись!". Худ. фильм. ...

УТВ II

ОМАД представляет:
9.00 "Мультикарусель".
9.45 "Приватизация: шаг за шагом".
10.05 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
10.30 "Видеогид".
10.55 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
11.30 "Кинооко".
13.10 "Омад" тақвими".
13.15 "Жозиб".
13.35 "Бир шингил хангома".
13.45 "Муҳаббатга ошно қалблар".
14.05 Видеоновости.
14.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
15.10 "Кинооко".

УТВ II

ОМАД представляет:
9.00 "Мультикарусель".
9.45 "Приватизация: шаг за шагом".
10.05 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
10.30 "Видеогид".
10.55 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
11.30 "Кинооко".
13.10 "Омад" тақвими".
13.15 "Жозиб".
13.35 "Бир шингил хангома".
13.45 "Муҳаббатга ошно қалблар".
14.05 Видеоновости.
14.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
15.10 "Кинооко".

УТВ II

ОМАД представляет:
9.00 "Мультикарусель".
9.45 "Приватизация: шаг за шагом".
10.05 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
10.30 "Видеогид".
10.55 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
11.30 "Кинооко".
13.10 "Омад" тақвими".
13.15 "Жозиб".
13.35 "Бир шингил хангома".
13.45 "Муҳаббатга ошно қалблар".
14.05 Видеоновости.
14.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
15.10 "Кинооко".

Студия "Тошкент" представляет:

18.30 Для детей. "Улыбка".
19.10 "Спорттайм".
Видеоканал. 22.50 "Кинематограф".
УТВ III
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.10 - 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мультикарусель".
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
19.50 "Хроника событий в мире".
20.15 "Узбекистан: пути сотрудничества".
20.50 "Дружба не знает границ".
21.50 "Салом, ешлар!".
22.30 Реклама.
22.35 - 00.15 Видео - "О".
ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"
6.30 - 9.00 "Утро".

УТВ III

18.00 "Человек и закон".
18.30 "Голоса России". Поэт Сергей Дружинин (Екатеринбург).
18.45 "Кто есть кто". XX век. П. Карпен.
18.50 Новости.
19.00 "Бомонд".
19.25 "Дикая Роза". Телеэриал.
19.50 "Поле чудес".
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Новости.
21.40 "Человек недели".
22.00 - 23.00 "В клубе декативов". Телеэриал "Улицы Сан-Франциско". 10-я серия (США).

КазТВ

7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 10-я серия. "Последняя встреча". 12.20 "Очная ставка". Худ. фильм. ...

КазТВ

7.10 Утренняя гимнастика.
7.15 Фильм-сказка "Дикие лебеди". 9.05 Концерт. 10.05 Мультфильм. 10.25 Док. фильм. 11.00 "Телегалерея".
11.30 "Джаз-вож". 11.55 "В мире спорта". Тележурнал. 12.30 "Ад либитум". 13.00 Новости Алматы и области.
14.05 "Сельский вестник". "Хозяин земли". 15.35 Семейный экран. "По семейным обстоятельствам". Худ. фильм. 16.45 "Инжу-маржан". 17.20 Док. фильм. 18.00 "Американский Вавилон". Передача 2-я. 18.25 "Гутен абенд!". Передача немецкой редакции. 19.00 "Письма и жизнь". Г. К. Бель-

КазТВ

7.10 Утренняя гимнастика.
7.15 Фильм-сказка "Дикие лебеди". 9.05 Концерт. 10.05 Мультфильм. 10.25 Док. фильм. 11.00 "Телегалерея".
11.30 "Джаз-вож". 11.55 "В мире спорта". Тележурнал. 12.30 "Ад либитум". 13.00 Новости Алматы и области.
14.05 "Сельский вестник". "Хозяин земли". 15.35 Семейный экран. "По семейным обстоятельствам". Худ. фильм. 16.45 "Инжу-маржан". 17.20 Док. фильм. 18.00 "Американский Вавилон". Передача 2-я. 18.25 "Гутен абенд!". Передача немецкой редакции. 19.00 "Письма и жизнь". Г. К. Бель-

гер. 19.15 "Азия дауысы". Послесловие. 20.35 Агентство музыкальных новостей. 21.40 Экран зарубежного фильма. "Робин Гуд - принц воров и нищих". Худ. фильм (США).

Воскресенье, 13 ноября

УТВ I

7.00 - 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
КазТВ
7.40 "Рожденные революцией". Худ. фильм. 9-я серия. 12.20 "Оглянись!". Худ. фильм. ...

УТВ II

ОМАД представляет:
9.00 "Мультикарусель".
9.45 "Приватизация: шаг за шагом".
10.05 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
10.30 "Видеогид".
10.55 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
11.30 "Кинооко".
13.10 "Омад" тақвими".
13.15 "Жозиб".
13.35 "Бир шингил хангома".
13.45 "Муҳаббатга ошно қалблар".
14.05 Видеоновости.
14.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
15.10 "Кинооко".

УТВ II

ОМАД представляет:
9.00 "Мультикарусель".
9.45 "Приватизация: шаг за шагом".
10.05 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
10.30 "Видеогид".
10.55 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
11.30 "Кинооко".
13.10 "Омад" тақвими".
13.15 "Жозиб".
13.35 "Бир шингил хангома".
13.45 "Муҳаббатга ошно қалблар".
14.05 Видеоновости.
14.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
15.10 "Кинооко".

УТВ II

Новости науки и культуры

Будни института искусствознания

Без малого семьдесят лет Научно-исследовательскому институту искусствознания имени Хамзы Министрства по делам культуры республики...

На протяжении последних шести лет ученых отдела узбекстанской искусствознания...

Совместные исследования археологов двух стран сосредоточились на одном из основных объектов экспедиции на городище Дальверзинтепа...

Три года назад в Японии был издан большой каталог "Древности южного Узбекистана"...

Итогом дальнейшего сотрудничества ученых двух стран станет издание второй книги, обширной монографии...

О. КАЛИНИНА, наш корр.

СУББОТНИЙ КУРЬЕР

Встреча для вас

АЛИАКБАР САФАРОВ: "ДЛЯ МЕНЯ ПИТЬ ЧАЙ — РАБОТА И НАСЛАЖДЕНИЕ"

Вспоминается давний случай. По этажам гостиницы в далеком сибирском городе носится человек в поисках кипятильника...

— Титестер не просто дегустатор чая, но и его создатель, — объясняет Алиакбар Турсунович. — Поступающее к нам сырье не проходит какой-либо дополнительной обработки...



— Кстати, в редакционной почте встречаются вопросы о сравнительно новом для нас индонезийском чае...

индонезийского его отличает только несколько иной аромат. А зеленый чай из этой страны даже превосходит китайский по ряду химических веществ...

Отмечу, что раньше зеленый чай индонезийцы не выращивали. Но в последние годы, учитывая пожелания узбекстанских партнеров...

Ну, а какие-то особые секреты при заваривании его требуются? И вообще, как правильно заваривать чай, поспешите, пожалуйста, авторитетно.

О. ШАТУНОВСКИЙ, корр. "Народного слова".

НА СНИМКЕ: чаю всевозможные сорта.

Фото Х. МИРЗАКАРИМОВА.

Страницы истории

В ПЕТЕРБУРГЕ — СЕГОДНЯ И ПОЧТИ ДВА ВЕКА НАЗАД...

В эти дни, когда в городе на Неве работает благотворительная выставка-продажа работ узбекских мастеров...

О них рассказывают материалы архива внешней политики России.

Что же поразило петербуржцев в октябрьскую осень 1796 года? По Невскому проспекту гарцевали великолепные отборные скакуны...

Д. САИДОВА.

Всякая всячина

СЕКРЕТЫ СОЛИ

Жир меньше разбрызгивается, если на раскаленную сковородку бросить щепотку соли.

ЧЕСОК НАМ ПОМОЖЕТ

Его можно применять как средство для устранения перхоти. 8-10 зубцов чеснока мелко нарежьте или растолките.

Интересно, что...

И НИКАКОЙ БОЛИ

В женевской штаб-квартире Всемирной организации здравоохранения недавно состоялась интересная презентация.

ОПЯТЬ "СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК"

Пристальный интерес китайских ученых вызывают следы странных, "снежных людей".

Окно в природу

ОЛЕНИ НА СВОБОДЕ И В НЕВОЛЕ

Подолгу стоят посетители зоопарка перед вольером с оленями — пятнистыми, серошерстными, благородными...

КАЖДЫЙ ЯЗЫК УНИКАЛЕН

Ибо в языке народа спрессована культурная информация тысячелетий.

Веселый гороскоп

ЧТО ОБЕЩАЮТ ЗВЕЗДЫ НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ

ВЕСЫ — неделя не очень благоприятна для внеурочных занятий. Сказываются переживания, неуверенность конкурентов.



Вольер оленей в зоопарке.

Вольер оленей в зоопарке. Оленей в процессе длительной эволюции выработали способность вести кочевой образ жизни.

Сад и огород НА БАЛКОНЕ — ЦВЕТЫ И... ОВОЩИ

Если у вас нет дачи, но есть лоджия или балкон, куда заглядывает солнышко, еще не поздно завестись на этом пространстве огород или маленький сад.

Клубничные грядки. В пластмассовой или в крайнем случае в асбестовой трубе диаметром 20 см проделайте отверстие около 2 см в диаметре.

Учредители:

Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ

Дежурный редактор В. ДРАЧЕВ

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19.

Телефоны: для справок 32-09-67

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-1245. Тираж 19015.

Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета набрана и сверстана на компьютере IBM. Время подписания в печать по графику в 21.00. Подписано в 21.10.

Типография издательско-полиграфического концерна "Шарк"

адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.